

2019 年的五项建议

不要忘记款待之情！

「不可忘了款待旅客，曾有人因此于不知不觉
中款待了天使。」（希伯来书 13:2）

几十年前，由泰泽团体发起的普世信心朝圣之旅，直至今日青年聚会如同一条绵延不断的丝绢联系着所有大洲。

在每个聚会中，体会热情的款待是一个极为重要的经验。这不只是为青年的参与者，为那些向他们敞开大门的家庭亦然。

去年八月份，在众多亚洲国家和其他地区青年参与的聚会时，我们又一次体验到了香港的热情好客。在这些青年中，有些人来自曾经面临冲突的国家，他们前来为了医治那些在历史中留下的伤痛。

他们中有七百多位来自中国大陆不同省份的青年。如此众多国家青年们的临在和香港家庭的热情款待，为我们是一个希望的标记。

在快速变化的社会中，亚洲青年基督徒属于少数群体。他们常常在基督的信仰中和教会的弟兄友爱中汲取力量。

从马德里欧洲聚会开始，2019年内，在泰泽、贝鲁特、开普敦和其他地方，我们将深化款待之情的不同维度。

随后给出的那些植根于信仰的建议，邀请基督徒们在上主内探索款待之情的泉源。这会引导我们反省上主在我们内所呈现的形象：祂从不排斥他人，而总是接纳。

我和弟兄们看到这份款待之情不只是在不同教派的基督徒之间，同时也在那些其他宗教信仰者和无信仰者之间。

在众多的患难时期，不信任往往似乎占了上风。我们是否有勇气，共同生活出这份款待之情，同时让信心不断成长？

f. Alois

第一项建议：

在上主内发掘款待之情的泉源

自宇宙的起初，上主在祂的化工中神秘莫测。在圣经的最开始，这一信念就蕴含在创造文学故事的核心位置。是上主使一切存在，祂注视着它们，并祝福了它们：祂看到所有的受造物在一起是那么的美好，整个宇宙都被上主深深地爱着。

有时，我们对上主所知甚少，但是我们可以怀着这份信心前进：祂渴望我们幸福，上主接纳我们的全部，接纳所有人，没有任何先决条件。上主本身就是款待的泉源。

更近一步的是，为了将人类带到祂的身边，并接纳我们。借着基督，上主曾经成为我们中的一员。上主的款待之情触及到我们灵魂的深处：超越并满溢了所有人类的界限。

- 面对当今时代所展现出来的危险，我们是否被沮丧所胁迫？为了保持富有活力的希望，让我练习实践赞叹的精神：以分辨的视角看待周围，万事万物可以让我们感到惊叹。
- 独自或与他人共同读经，从讲述耶稣生命的福音开始。我们或许不能完全理解，有时基本的背景知识是必要的。共同深入圣经，好像共同步入一个泉源，这使得我们在上主内的信心不断增长。

他便起身到他父亲那里去了。他离的还远的时候，他父亲就看见了他，动了怜悯的心，跑上前去，扑到他的脖子上，热情地亲吻他。（路加福音 15: 20）

在路加福音 15: 11-32 的讲述中，关于上主的款待之情，我学到了什么？

第二项建议

留心耶稣在我们生命中的临在

如果上主款待了我们，借着我们的自由的回应，这份款待之情便转化为了与祂真实的共融。

借着耶稣，我们知道上主是爱：祂无条件地将友爱赐予我们。耶稣谦卑地站在我们的门前，轻轻叩响它。如同一位贫穷者，他期望并等待着我们的款待。如果这门打开，他便进入。

借着一个简单的祈祷。我们向他开启心门。即使，很少感受到他的临在，耶稣仍然前来居住在我们中间。

- 在教堂祈祷，即使是片刻；留出一段空闲时间，无论是夜晚还是清晨，将我们的一天托付给上主……这样祂就在我们内不断引导我们。提醒自己基督的临在，帮助我们从自己的忧虑，对他人的惧怕，无法达成心愿的恐惧和对不确定未来的担忧中获得释放。
- 当我们只有少许时间时，我们用短短几句话和基督聊一下自己或和他人（无论或近或远），如同呼出一口叹息。圣经里的一句话也可以陪伴我们一整天。

复活的基督说：“看，我立在门口敲门，谁若听见我的声音而给我开门，我要进到他那里，同他坐席，他也要同我一起坐席。”（默示录/启示录 3: 20）

什么可以帮助我听到基督的声音？

“给我开门”对我意味着什么？

第三项建议

接纳自己的天赋和限度

上主接纳我们的所有；因此轮到我们也可以接纳真实的自己，接纳我们（当下）本来的样子。从此开启了治愈道路，这是我们每个人都需要。

为自己的天赋感谢上主，但同样也要接纳自己的软弱。软弱如同一扇门，上主经过它进入我们的生命。为了陪伴我们走得更远，为了将我们带入生命的转变，祂首先需要我们接纳自己。

接纳自我的限度不意味着消极的面对不公义、暴力和剥削，接纳限度反而赋予我们以一颗修和之心与此斗争的力量。

圣神（灵）之火隐藏在人心中最隐秘的地方，一点点的转化我们身边相反生命的事物。

- 为了发掘我们的天赋和接纳我们的限度，寻找一个可以信赖，并懂得以慈爱聆听的人，寻找一个可以帮助我们在信仰和生活中成长的人。
- 在我们的祈祷中，留出赞美的空间。它整合我们的生命。共同咏唱祈祷是不可取代的，它将继续在我们的心中产生回响。

凡劳苦和负重担的，你们都到我跟前来，我要使你们安息。你们背起我的轭，跟我学罢！因为我是良善心谦的：这样你们必要找得你们灵魂的安息，因为我的轭是柔和的，我的担子是轻松的。（玛窦/马太福音 11: 28-30）

耶稣说的重担和安息是什么？

在耶稣的身上，我学到了什么？

第四项建议

在教会中寻获友爱的土壤

为了和他人分享在主内的信赖，我们需要一个地方。在那里不只需要有我们熟识的朋友，而且还需要有一种拓展性的友爱，接纳那些与我们不同的人。

教会和小区团体具有汇聚不同年代、不同社会阶层和多元文化的人群的使命。那里蕴含友爱的宝库，但有时却太隐藏，有待结出丰硕的果实。

如果每个教会都像一个热情接待的家庭，在那里我们可以做自己，虽然有困惑疑问，却没有恐惧和被审判……

哪里有圣神（灵）的气息，哪里就有教会，哪里就散发着基督的友谊。在一些南方国家，为了他人，在小区或乡村，教会的基层小团体承担一份伟大委身工作。这些是否可以为其他国家带来启发呢？

- 定期在一起祈祷和分享固然是好，但也需要协助我们的城市或乡村中的更广阔基督徒团体的生活。我们的小团体是否可以关注到那些来参加主日礼仪，但却不认识其他人的人？
- 基督愿意将那些爱他，并跟随他的人聚集在唯一的共融中，这超越了他们教派归属的界限。分享款待之情是合一的道路。我们可以更频繁的邀请那些在我们身边以不同方式表达信仰的人共同祈祷。

在死于十字架上以前，耶稣看见母亲，又看见他所爱的门徒站在旁边，就对母亲说：“女人，看，你的儿子！”然后，又对那门徒说：“看，你的母亲！”就从那时起，那门徒把她接到自己家里。（若望/约翰福音 19：25-27）

在十字架下，因着耶稣的意愿，一个新的家庭诞生了。如何在今时今日生活出这种弟兄友爱？

第五项建议

践行慷慨的款待精神

上主款待的精神为我们来说是一份召叫：接纳他人，不是按照我们的想法，而是尊重他本来的样子，接纳他人与我们的不同；按照他人的待客之礼去接纳，而非我们的方式。

- 成为热情好客的男男女女，花些时间聆听他人，邀请他人共同进餐，走近无助的人，和我们相遇的人说出慈爱的话语……
- 面对移民所带来的挑战，寻找款待的方式时，不只是为被接待者，同时也是为接待者提供了一个机会。人与人之间的相遇是必不可少的：聆听一个移民或难民的故事。与来自其他地方的人相遇，会帮助我们更好地了解自己的根，并加深认识自己。
- 照顾好我们的地球。这个伟大的星球是我们共同的家园。让款待的精神好好持守它，这也是造福于我们的子孙后代。改变我们的生活方式，尽我们所能阻止过度地开采资源，奋力抗拒各种形式的污染和生物多样性的丧失。在保持与所有受造物的团结，我们将发现由此产生的喜乐。

耶稣说：“凡你们对我这些最小兄弟中的一个所做的，就是对我做的。”（玛窦福音 25: 40）

必须这样劳动，扶助病弱者；要记住主耶稣的话，他说过：“施予比领受更为有福。”（宗徒大事录/使徒行传

20: 35）

我何时经验过，在给予时所获得的幸福？我是否意识到我也需要接受其他人帮助？

2019 信心朝圣之旅

在泰泽

今年中的每一周

从一个主日到下一个主日，国际青年聚会

基督徒和穆斯林之间的友谊周末

8月22日(周四)至8月25日(主日)

两个宗教的青年们将分享交流各自与神的关系，祈祷的方式，寻找彼此共通性和差异性的表达方式。

为18至35岁人士的反省周

8月25日(主日)至9月1日(主日)

反省与分享小组，由来自不同国家的嘉宾主持的工作坊。为那些特别致力于环境和气候变化的有识之士。

在贝鲁特

青年国际合一聚会

3月22日(周五)至3月26日(周二)

黎巴嫩教会和中东教会委员会将迎接首次在黎巴嫩由泰泽筹备的青年聚会。

在开普敦

下届信心朝圣非洲聚会

9月25日(周三)至9月29日(主日)

非洲南部和其他地区青年被邀整装待发，共同前来庆祝和见证他们的信仰。

在弗罗茨瓦夫

欧洲青年聚会

2019年12月28日(周六)至2020年1月1日(周三)

第四十二届欧洲青年聚会将在波兰的弗罗茨瓦夫举行。

相关聚会详细信息：请参阅网站和社交网络

www.taize.fr •     @taize